

## 创文明城市 做文明市民

## 母婴室尽显关爱 宝妈出门无忧

□本报记者 王辉

母婴室,是现代文明城市人文关怀的重要标志性公共设施。在北、上、广、深等国内一线城市的大型商超、机场、火车站及文体娱乐场所,均设有母婴室或母婴关爱室,彰显了社会的文明与进步。6月22日上午,记者走访市区一些公共场所发现,如今鹰城市区部分公共场所也设有母婴室与专职管理人员,为年轻妈妈与婴儿出入公共场所提供了便利。

当天上午,在市区凌云路丹尼斯超市一楼门口处,张贴着一张醒目的“母婴室”蓝色海报,标注着“男士止步、禁止吸烟”及开放时间,母婴室内配备有婴儿床、蚊帐、婴儿车、饮水机、沙发、茶几等设施。54岁的保洁员周国强在母婴室内拖地。母婴室管理员张春娟说:“这个母婴室设立以来,不断有年轻的妈妈抱着孩子来这里休息,给孩子喂奶、换尿布,有时晚上七八点了还有人呢。”

据了解,该母婴室自去年6月设立以来,每天8时30分至21时无偿开放,室内的纯净水、消毒液、婴儿车等物品供宝妈与婴儿免费使用。

名门天街电梯口等处均标有母婴室的指示标志,在四楼一个拐角处,有一个面积20多平方米的母婴室,室内设有婴儿床、尿布台、饮水机与沙发,并且明文写有室内环境卫生管理规定。

平顶山名门天街商业管理有限公司行政部经理李广说,原来

该商场的母婴室设在各楼层男女卫生间中间,2019年底,根据新华区商务局、新华区特色商业办公室及当地街道办事处要求,母婴室调至现在的位置。因名门天街属于我市新建商业区,该商场的母婴室使用率不高,虽有明确的指示标志,但其大部分时间还处于闲置状态。

在市区建设路中段市公安局大门东侧一个公共卫生间内设置有一个哺乳间,室内面积不大,但很干净,里面放置着折叠式婴儿床、沙发和茶几等,室外大厅配有饮水机。管理员魏甲保说:“这个哺乳间不断有人来小坐休息(男士禁止入内),除了过路的年轻妈妈外,经常有在神马大酒店就餐的年轻女顾客抱着孩子到这里,给孩子喂奶。”

此外,市行政审批服务中心、市第二人民医院等公共场所也设有母婴室。其中,市行政审批服务中心的母婴室宽敞明亮,环境优雅,婴儿床、蚊帐、尿布台等物品一应俱全,墙上还绘有卡通漫画,给人以温馨舒适如家的感觉,为年轻妈妈与婴儿提供了较大便利。

市区凌云路丹尼斯超市员工刘智慧对鹰城在创文中的变化深有体会。她32岁,儿子11个月大,平时外出逛街购物常去大商场,因为那里大多设有母婴室,方便给孩子喂奶。她说,母婴室为哺乳期的女性与孩子创造了一个家外之家,保护了年轻妈妈的隐私,是尊重关爱妇女儿童的一个具体体现。



## 植种鲜花迎七一

6月22日,在市区建设路中段,园林绿化工人在花箱内种植首次引进的太阳花。从6月19日起,市园林绿化中心将3万余棵景观花卉种植在建设路迎宾路至西环路的花箱、花钵内,美化道路景观环境,迎接七一的到来。本报记者 李英平 摄



## 社区治理乱停车

6月22日上午,康复街社区志愿者把随意停放的电动三轮车移至专用停车位。当天,卫东区五一路街道康复街社区的工作人员和20余名志愿者对社区内乱停乱放自行车、电动车现象进行了集中整治。本报记者 彭程 摄

## 油坊头村流动“红黑旗” 彰显榜样力量

□记者 范丽萍

本报讯 6月22日早上,湛河区北渡街道油坊头村组织的道路卫生评比行动就开始了。该村有大小道路十多条,通过实地检查评比,综合排名靠前的环境责任人拿到了流动“红旗”,排名靠后的拿到了流动“黑旗”。

油坊头村五个区域五条主干道和其他村道的环境卫生均有对应的责任人。6月22日,拿到流动红旗的王献奇非常高兴,他说:“得到这面旗,不仅是一种鼓励,还是一种鞭策。”

近期,油坊头村还开展了“星

级文明户”认领活动。据该村党支部书记王亚辉介绍,油坊头村共有300多户村民,目前认领“星级文明户”的已有200多户,其中很多都是“十星”。这“十星”包括:“爱国爱集体星”“孝老爱亲星”“环保卫生星”“遵规守法星”等。王亚辉说,星级文明户实施动态管理,村里定期检查评定,如果做得不好首先进行提醒,不改正则减星、摘星。张香兰和王彩霞都是村里的“十星文明户”。她们表示,村民文化生活丰富了,不良嗜好就少了。另外,村民们也养成了不乱扔垃圾、注重环境卫生的好习惯,幸福感持续提升。

## 招租公告

市城乡一体化示范区白龟湖国家城市湿地公园内部分商业网点对外招租,面积约6—20m<sup>2</sup>,欢迎垂询。

联系人:兰女士  
垂询电话:15937523507  
平顶山市应龙文化发展有限公司  
2021年6月22日

## 拍卖公告

我公司接受委托,定于2021年6月30日上午10时(具体拍卖场次另行通知竞买人)在我公司拍卖厅举行拍卖会,依法定程序对位于平顶山市矿工路与开源路交叉口东南角的部分房屋进行公开拍卖,参考面积63—280m<sup>2</sup>,竞买保证金20万—50万元。

该拍卖标的部分正被使用,请相关购买优先权人及时与我公司联系,核实优先权人身份,办理拍卖会报名手续,参加竞买。如优先权人在报名截止时间前,未办理拍卖会报名手续,则视为主动自愿放弃同等价格的优先购买权。

标的详细资料请到我公司查阅。有意竞买者,竞买保证金在报名截止时间前到达指定账户后,请携带有效身份证明,于拍卖会前到我公司签署完毕相关资料,办理

拍卖会报名手续,参加竞买。竞买不成功或拍卖会因故延期或取消,保证金全额无息退还。本次拍卖会不接受联合体报名。

报名截止时间:2021年6月29日16时(以保证金到达指定账户为准,逾期到达的,不接受报名)

标的展示时间:自公告之日起至报名截止时间

标的展示地点:标的物所在地

联系电话:0375-2912939;18737544915(工作时间拨打)

公司地址:河南省平顶山市中兴路工行大厦20楼

公司网址:www.baocaiauction.com

河南省宝财拍卖有限公司

2021年6月23日